

# ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE  
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados con responsables sus autores.

10

céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

## UNA VEZ MAS

En más de una ocasión hemos dado la voz de alerta acerca de la inseguridad que encuentran en el extranjero los obreros españoles que han emigrado en busca de trabajo, y las noticias que se reciben en estos días, vienen a confirmar nuestros temores.

El Gobierno francés ha llevado al territorio de la República á numerosos jornaleros argelinos que hacen ruda competencia á nuestros compatriotas, y aunque sean de origen árabe, siempre son ciudadanos de Francia, encuentran más facilidades para colocarse y son más atendidos que los españoles que, al fin y al cabo, son extranjeros en el país.

Sin trabajo y no siempre respetados y cumplidos los contratos que se encuentran en territorio francés los españoles, se ven en situación precaria y ha empezado un nuevo éxodo de retorno; inmigración que aquellos infelices realizan en malas condiciones, pues son muchos los que, faltos de todo recurso, tienen que implorar el socorro oficial para llegar hasta sus casas.

Es necesario que nuestro Gobierno y la opinión pública se preocupen de este asunto, que es el problema de la miseria que amenaza para el próximo invierno.

El primero, fomentando obras públicas y concediendo facilidades á agricultores y ganaderos para que, extendiendo el área de cultivo, mejorando los pastos, puedan hacer frente á la crisis de subsistencias con un notable aumento de producción: á la opinión pública, para que desarrolle empresas é industrias y acometa obras particulares capaces de permitir lo más indispensable para la vida á los menesterosos.

Repetidas veces hemos expuesto lo arriba dicho ú otros razonamientos análogos, y los expondremos una más ó cuantas fuesen necesarias, en cumplimiento de lo que creemos un deber ineludible.

Nuestro Gobierno trató de hacer algo en ese sentido, dictando la real orden de 31 de Mayo, que autorizaba el empleo de terrenos comunales para fomento de la agricultura; pero aparte de lo tardío de tal disposición para que surtiera efecto en el presente año, al menos en los pueblos, fué tan restringida la concesión que se dió al plazo para recogerse al beneficio; y, además de esto, supeditado todo á la decisión del poder central del Ministerio con la cohorte del expediente y de los

informes y de toda esa maquinaria burocrática origen de la lentitud con que se despachan en España los negocios públicos

Diremos de nuevo que el asunto es de gran trascendencia y que no se salva al país únicamente con declaraciones de neutralidad, sino con algo más, y entre este algo se encuentra el facilitar medios de vida á la población proletaria que, á causa de la guerra, ve cerrados los horizontes del trabajo y no puede ser condenada á perecer de inanición ni de miseria.

*¿Qué les ocurre á «los idiotas» de Alicante?*

*Anoche hubo «bronca» entre un candidato de los que se presentan por la jefatura del partido.*

*A nosotros no nos importan esos tios de la política pero... no te fies, compañero, que se dan casos.*

## CHIRIGOTAS

Allá en Sevilla, dos niños de dieciseis y catorce abríles, enamorados de una muñeca de doce, que á los dos daba esperanzas de rendirse á sus amores, se encontraron fatalmente en una calle, y feroces se acometieron con brio, dando el mayor al más joven una fuerte cuchillada que le perforó el abdomen; y después el agresor una puñalada enorme se dió, muriendo en el acto, sin decir «oste ni mate».

Esta tragedia infantil que erizado el pelo pone, lo ha causado una coqueta (de doce abríles, señores!) comprometiendo á dos párvulos á matarse como hombres, cuando en la escuela aún estaban en la plana de palotes!

Precocidades no hay muchas para estos y esos tiores, mas para el amor, ya son todos los niños precoces!

Los revisteros taurinos de la ciudad de Valencia, han dirigido una instancia al señor que allí gobierna, pidiendo que al reglamento que rige en la plaza aquella, un artículo se añada

con la prohibición expresa bajo pena de cien duros, de cortar rabos y orejas para premiar á los diestros, aunque tal honor merezcan.

A mí me parece justa y oportuna la protesta, porque ya se va abusando mucho de la moda esa, hasta el punto de que ya la gente no se contenta con pedir que á los espadas se otorguen rabos y orejas, y pedirá, no tardando, que también se les conceda públicamente las patas, los morros y lo que cuelga.

Yo no me opongo, eso no, á que les den todas esas cosas, sin que el público lo vea, guisadas con arvejillas, con patatas é con setas.

Cortar en la misma plaza orejas, rabos, etcétera, resulta una porquería, un asco y una vergüenza!

DON PROCOPIO.

*A la hora en que los trabajadores descansan, (las dos y media de la madrugada) se encontraban en amigable consorcio el presidente del Tiro Nacional y el derrotado presidente*

Sr. Rojas.

*La calle en donde conferenciaban era muy estrecha y las palabras retumbaban.*

*¡U! si acierta á pasar por allí «El Correo»*

## ¡No importa!...

Mi pensamiento recorre el espacio buscando la estrella que le alumbrará: es el ideal.

Hacia ella dirijo mi pensamiento y también mis pasos.

El mundo es un monte lleno de bandidos, muy pocos de los humanos que le pueblan saben lo que es el amor ni la fraternidad.

Tienen instintos de fieras.

La brutalidad reina; el despojo y la canalla triunfan; la ignorancia, la humillación y la cobardía protegen sus dominios.

A través de las murallas de acero que forman el prejuicio, los hábitos, la ignorancia y el temor fomentado

desde épocas milenarias, hoy rasgan las capas del oscurantismo que condena á perpetuo estado de canuto al cerebro humano, para iluminar con sus vivos destellos las inteligencias y propagar el amor en su forma sublime: la fraternidad humana.

Al cerebro que se convierte en ideas se le acosa; en el mundo, el triunfo de la canalla pudo imponer hasta hoy la muerte de un semejante que tiene ideas.

Pretender vivir la vida sin perecer entre la canalla es totalmente imposible.

Hoy, ni Diógenes en su tonel alimentándose con hierbas viviría: no le dejaría respirar la inmundicia humana.

Divorciado espiritualmente de las masas, pasa por un extravagante, por un maniático ó por algo peor.

Todos son enemigos suyos.

Los de arriba que temen de un momento á otro el término de sus privilegios, nos persiguen, encarcelan ó fusilan si les place.

El capitalismo explota á los capataces, á la burguesía y á los intermediarios; los capataces, los intermediarios y la burguesía nos explotan rabiamente á nosotros.

Nosotros gastamos las energías y la vida toda propagando á nuestros hermanos de explotación.

Si en las contiendas del capital y el trabajo se consigue el triunfo, nosotros nos hemos significado entre la burguesía, la cual nos declara sordamente el pacto del hambre, y no solo dejamos de participar las mejoras, sino que vivimos condenados á resistir una lucha titánica contra las privaciones.

Y más que nosotros hijos y compañeros que para aumentar la lucha ni piensan como nosotros!

Esto sucede entre el olvido de los compañeros, si se obtienen victorias. Si las luchas salen fracasadas, el odio y burla de los mantenedores del privilegio, el odio y venganza de la burguesía, y el odio de los explotados que no se preocupan de analizar nada de mejorar nada, ni de hacer nada.

Tengo muchos ejemplos á la vista.

También en el campo libertario viven muchos á costa de los que verdaderamente tienen ideas; medran á su costa y pretenden ser sus directores morales; mas cuando llega un caso que el pueblo á pesar de sus desencuentros y escarmentos está rugiendo de indignación, entonces los voceros de la revolución retroceden espantados

ante el miedo que les inspira sus escasas convicciones.

La inmundicia se amontona en todos los campos.

¿Los hombres que tenemos ideas intensas y que estamos dispuestos a sostenerlas hemos de vivir así?

¡No importa! Sostendremos alta nuestra idea: la estrella que nos guía.

¿Se pretende eliminar el cuerpo?

¡La idea se transmitirá á otros que la elevarán y extenderán por todo el mundo entero!

¿Que las masas ciegas nos odian?

¡Otras vendrán que reconociendo los equívocos enmiendan las ideas y sentimientos y admiren el valor estroico de los pasados apóstoles que, como héroes desconocidos lucharon en la oscuridad abriendo paso á la Luz!

¿Nos acosan con hambre, las privaciones, la persecución? ¡No importa! ¡Hay convicciones! ¡Hemos de morir! ¡Pues muramos, alta la frente defendiendo la dignidad humana, el ideal, nuestra pequeña libertad, aunque tengamos que poner á los hijos de barriada.

¡No importa! El tiempo despertará á las masas para dar el triunfo á las ideas,

ZEDA

### Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras y parteras. Practicando en el Hospital de Mujeres.

Método completo para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

## Cuatro cosas diferentes

Siempre ó casi siempre se presentan ocasiones en que sin querer uno se ha de enterar de cosas que por su naturaleza son dignas de las más acerbadas censuras, pero la que nos ocupa ahora merece algo de atención.

Es el caso, que desde hace algunos días son muy frecuentes las denuncias que se nos hacen sobre la conducta de cierto cobrador del tranvia, que sin duda creyéndose un Adonis, intenta conquistar á cuantas señoras ó señoritas tienen la mala suerte de subir en el tranvia donde vá él.

Este cobrador, que ostenta en la gorra el número 8, es el espantamujeres que nos han denunciado infinidad de veces porque no guarda el decoro á quien sube al tranvia inocentemente y se encuentra con este nuevo Tenorio.

Hay mujeres que cuando lo ven, no suben al tranvia demostrando tenerle más miedo que á un miura.

Esperamos que se hará todo lo posible por corregir esa falta que dice muy poco en favor de la compañía.

¿Se han fijado los señores concejales que van á ser reelegidos y los «que no salen» en el estado en que se encuentran las fuentes públicas?

Seguramente nó, á pesar de ser esta su obligación y á pesar de decir el artículo 16 del Reglamento para Higiene y Salubridad de Alicante, que: «La cantidad de agua artesiana que actualmente llega á los depósitos, debe aforarse frecuentemente para que esté garantizado el abastecimiento público, próximamente con las siguientes dotaciones: de 20 á 50 hectólitros por día para cada fuente pública».

Y se pasan los días con un «hilito» de agua lo que hace tener más de 25 mujeres siem pre permanentes.

¿Y luego pedirán el voto?

¡Qué frescales!

Nuestro excelente, simpático, caritativo, amable, gran administrador, gran vendedor de tijeras para la vendimia y gran economista alcalde don Eugenio Botí y Carbonell es un hombre que se desvive por los intereses de Alicante.

Y si no que lo digan todos los que «le conocen».

Así no nos denunciarán ¿verdad?

El sábado se personó en nuestra redacción el Juzgado con su alguacil y todo, con objeto de proceder á un minucioso registro é incautarse de los periódicos que hubiesen del jueves; lo registraron todo, lo revolvieron todo y...efectivamente, no encontraron ni uno tan solo, á pesar de tirar 5 000 ejemplares.

No se extrañen de que se agotara la tinta de los periódicos en el panel, interés, pues ¡V! y!

### POETAS ESPAÑOLES

## ¡PAZ!

Han hablado las naciones,  
y es la voz de sus cañones  
la que dice las razones  
que engendraron y alimentan la pelea;  
y los campos se han talado;  
y las mieses se han quemado  
y el cañón ha derrumbado  
las casitas, las casitas de la aldea.

En la estepa siberiana,  
el albor de la mañana  
alumbró la caravana  
melancólica de tristes prisioneros;  
y en los ojos del vencido  
se refleja, dolorido  
el recuerdo bendecido  
de otros días, de otros campos y senderos.

Las granadas, reventando  
en el suelo, van cavando  
alevosas, preparando  
sepulturas, sepulturas á millares,  
donde ahogan su agonía  
los hermanos que, otro día,  
nos cantaron la alegría  
del vivir y del amor de sus hogares.

Y el que ayer partió del puerto  
entregado á rumbo incierto,  
sobre popa, quedó muerto,  
y arrojado por la borda fué al Océano;  
y, en la playa solitaria,  
se murmura una plegaria  
que es la estrofa funeraria  
por el hijo, y el esposo, y el hermano.

Han callado los motores;  
han huído los batidores;  
de la guerra, los horrores,  
de cadáveres, sembrando van el suelo;

y entre sombras y neblina  
de la tarde mortecina,  
su cantata vespertina  
lanzan, úgubres, los pájaros al cielo.

De la noche, los florones,  
como fúnebres crespones,  
amortajan corazones  
de viudas é inocentes huerfanitos  
que á odiar van aprendiendo,  
y rencores van tejiendo  
cuando marchan, maldiciendo  
á su suerte malhadada los proscritos.

Y es á tí, Paz bendecida,  
y es á tí, á quien la Vida,  
de la lucha fratricida,  
muestra, tintos en sangre, los despojos;  
y es de tí de quien se espera  
la alborada mañanera  
que, de Oriente, plancentera,  
traiga luces de los soles de tus ojos.

Vuelve al mundo tus miradas;  
á las tumbas profanadas;  
á las madres desoladas  
que te piden por el hijo que te lea;  
y haz que llegue pronto el día  
del amor y la alegría  
á la urbe y la alquería,  
y á los campos, los talleres y la aldea.

En el valle, nuevas flores,  
con matices brilladores,  
tejerán en mil colores  
la policroma mortaja de los muertos.  
Reinarás como señora,  
soberana redentora,  
alumbrando, con tu aurora,  
los caminos de los mares y los puertos.

¡Reinarás! Luces albinas,  
irradiando en las ruinas,  
de la noche, la tupida tenebrura.  
Y al taller abandonado  
volverá pronto el soldado.  
Y otra vez, junto al vallado,  
cantarán los pastorcillos su ventura.

¡Vuelve pronto! Te reclaman  
y te invocan y te llaman  
los que esperan, los que aman;  
los que buscan de sus muertos los despojos.  
Calma el ansia del que espera  
la alborada mañanera  
que, de Oriente, plancentera,  
traiga luces de los soles de tus ojos.

JUAN CANALES.

## Concepción Baeza Sala

### Profesora en Partos

Comadrona que fué de la Beneficencia  
Asistencia de partos á domicilio.—  
Academia preparatoria para la carrera  
de matronas.— Hospedaje para am-  
barazadas.

Carretera de San Vicente núm. 33,  
piso primero.

## Carta abierta

A los compañeros cocineros y similares de fondas, cafés y establecimientos análogos.

Estimados compañeros

El trabajo titánico de muchos años metidos en locales que se les quiere denominar cocinas, y las causas observadas durante este tiempo ha venido á enseñarnos prácticamente la suma necesidad que existe de que el ramo de cocina está pasando por una crisis importantísima que nos obliga sin esperar á que pase más tiempo, á ocuparnos detenidamente de la suerte que

nos corre á todos aquellos que de dicho ramo dependemos.

Llegó para nosotros la mayor edad. En las familias desempeña las funciones de jefe el padre, y á falta de este la madre, pero llega la mayor edad de sus hijos y entran á ocupar en el gran teatro de la vida su puesto correspondiente para desempeñar el papel destinado á ellas dentro de la sociedad.

La hora suprema, la señalada en el reloj de la vida social, sonó para nosotros y no debemos esperar el retrasmarnos para después cuando llegue sea tarde.

Convencidos en que la asociación es indispensable para el que como nosotros tiene que defender intereses lo mismo propios que extraños y notando que en la vida actual es todo punto imposible el regirnos con la mansedumbre que á nosotros se nos tiene, no porque seamos indignos de ella sino cual en merecimiento que responde á nuestra apatía y pasividad en todos cuantos asuntos estuvieron intercalados nuestros intereses y no supimos responder.

Para responder y despejar la conducta que el gremio de cocineros y similares pueda convenirse y debe de seguir en lo sucesivo, se invita á todos los compañeros cocineros y similares de Alicante tantos socios de La Aurora como no socios, á unas reuniones que se celebrarán los días 29 y 30 del corriente mes á las diez y media de la noche en el local de la Casa del Pueblo Navas 97.

La reunión que se trata de un asunto de vital interés para el ramo de Cocineros y similares.

Alicante 24 Septiembre de 1915.—  
La Comisión; José Soler Costa, Julio Abril Rca, Vicente Lloret

## NOTICIAS

En breve y según lo acordado en el último Consejo de ministros serán llamados á filas los excedentes de cupo del reemplazo de 1912 para recibir instrucción militar.

Estos soldados se incorporarán el día 20 de Octubre próximo y permanecerán en los Cuerpos hasta el día 20 de Enero que serán licenciados.

El 15 de Octubre serán enviados á sus casas los de 1913 que hoy se encuentran en filas.

Ha sido nombrado agente ejecutivo para el cobro de todos los arbitrios del Ayuntamiento de Muchamiel don José María Bernabeu Soler.

Las tres funciones dadas en el Cine Sport por Folliers han constituido tres grandes acontecimientos.

El público ha demostrado á este artista que le quiere y ha llenado el local de la plaza de Isabel II, las tres noches para aplaudir su trabajo.

Folliers marcha contento y satisfecho del público de Alicante y volverá muy pronto.

GANGA.—Por tenerse que ausentar su dueño, se vende una máquina Singer en muy buenas condiciones.—  
Juan Herrera 16.

Por la Administración Principal de Correos de ésta, se declaran procedentes de abandono tres litros de aceite detenidos por el cuerpo de carabineros al fogonero del vapor «Carolina», el 14 de Marzo último.

### Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarle? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Vilavieja, 73, bajo.

El Gobierno de la República portuguesa ha prohibido durante dos años, la exportación y reexportación del territorio continental de dicho país y de las islas adyacentes, de la remolacha y sus simientes.

El día 1.º de Octubre próximo comenzarán en esta Delegación de Hacienda la confección de las matrículas de industria para el año entrante.

**BORDADORA.**—Se ofrece para labores. Se cose ropa blanca. Angeles, núm. 9, 3.º

Para el día 1.º de Octubre próximo según se ha dispuesto por el Ministerio de la Guerra han de ser licenciados todos los individuos que tengan sobrantes de la plantilla que les señaló el real decreto de 18 de Enero último.

A todos los que haya en este caso marcharán con licencia cuatrimestral.

**SE VENDE.**—Una hermosa perra podenca de pura raza, muy conocida entre los aficionados.

El Juzgado de instrucción del regimiento infantería de Vizcaya cita por

treinta días á los reclutas José Escrivá Justamente y José Martínez Castelló por falta de incorporación á filas; y á Juan Diego Noguera, Matias Zaragoza Soler y Vicente Ferrer Pedro por falta de concentración.

El arriendo de la recaudación de contribuciones de esta provincia, ha nombrado auxiliar en la zona de Denia á don José Morel Gadea.

Esta noche á las nueve se celebrará una conferencia en el salón de la Casa del Pueblo (Navas, 97) en la que tomarán parte los compañeros Vicente Barrio, de Madrid y Juan Garcia, de Elche.

Disertarán sobre propaganda y táctica de la Unión General de Trabajadores.

Se necesitan aprendices en el taller mecánico de lavado y planchado, Sa gasta 22.

### Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo Virgen de Belen, 13.

### Pérdida

*Desde la plaza de Alfonso XII á la partida del Babel, pasando por el Casino, se han perdido SEIS MILLONES de reales.*

*La persona que los encuentras presentará en el Ayuntamiento ó en la oficina de la Fábrica del Gas, donde será recompensado.*

### Convocatorias

#### LOS ZAPATEROS

La sociedad de zapateros «La Unión» convoca á todos sus afiliados á junta general para el lunes 4 del actual á las nueve de la noche.

Se ruega la puntual asistencia.—La Directiva.

### De la guerra europea

#### Noticia desmentida

Lausana. Varios diarios suizos y extranjeros han publicado la noticia de que en breve serian internados en Suiza los prisioneros inválidos de los ejércitos beligerantes; pero informes de buen origen desmienten esta noticia, que consideran es prematura.

#### La actitud de Grecia

Atenas. La opinión en los círculos políticos es que la actitud de Grecia en el caso de que Bulgaria procediese contra Serbia, no está determinada; pero el Sr. Venizelos estima que es necesario mantener estrecha solidaridad con Serbia.

La mayoría de los periódicos publican artículos patrióticos aplaudiendo la movilización del ejército griego.

Los únicos diarios que no están conformes son los francamente germanófilos, y

éstos sólo se quejan de la extensión que se ha dado á medida.

#### El problema alimenticio

Amsterdam. Según un periódico de Munich, se espera en Alemania de un momento á otro una resolución del Consejo federal respecto al alza en el precio de los víveres.

Esta resolución acordará á los Municipios extensos poderes para que ellos mismos puedan fijar el precio de los viveres y combatir el acaparamiento.

Se han reconocido, en efecto, los inconvenientes del sistema aplicado hasta hoy, que consistía en fijar un precio uniforme para todo el Imperio.

#### Aumento de vigilancia

Lausana. Un diario de esta capital dice saber que las fuerzas navales alemanas que guardan los estrechos que unen el mar del Norte al mar Báltico se han reforzado con treinta navíos de guerra.

#### Los búlgaros de Moscú

Moscú.—Los representantes de la colonia búlgara, han protestado contra la campaña contra Serbia, declarando que no obedecerán

sabido desde un principio acostumbrarla á doblarse á todos tus deseos como hice yo. Lo has visto, no ha tenido reparo en confesar en público su desbordante pasión hacia mí y á confesarse autora de todos los delitos que se me imputaban.

—Si, ya lo sé, era monstruoso, ni una vez su pensamiento se dirigió á mi persona, yo, el verdadero martir, sufriendo un suplicio inaudito. Os he admirado. Hoy Franca ha recibido su castigo, y en lugar de escupiros en la cara, su cólera os ha enviado un beso y os ha sonreído, y yo por primera vez levanto la cabeza y me siento hombre comprendo mi deber de reparar la injusticia que han hecho absolviendolos y los matel

Y mientras hablaba había sacado un revolver del bolsillo, y antes de que Oscar pensase en levantarse y huir le metió una bala en la frente.

Oscar cayó con la cara contra la mesa. ¡Estaba muerto! Pietro le colocó tranquilamente el revolver en la mano derecha; después salió corriendo á pedir socorro,

Pero todavía estaba á tiempo y buscaría una hermosa muchacha pobre, pero que le hiciera olvidar su pasado. Se retiraría á un país desconocido, realizando su sueño de amar y ser amado.

Mecido por estos pensamientos llegó á su casa.

Fué una verdadera sorpresa para él encontrar su casa en orden y el comedor con la mesa puesta y vinos preparados junto á un gran ramo de flores.

Oscar sonrió mirando á Pietro.

—¿Tú has preparado todo esto?

—Ciertamente, señor—contestó Pietro.—Estaba seguro de que saldriais libre.

—Pues bien, siéntate tu también, que ¡lo mereces, eres admirable.

—Lo cree usted?

—¡Pardiez!—exclamó Oscar riendo.—A otro que le hubiese robado el corazón de su Dulcinea, como yo hice contigo, sin quererlo, porque te confieso que te la hubiera dejado con gusto, se hubiese vuelto un Otello.

—¿Para qué? La desgracia está castigada, y respecto á usted, estoy seguro que es feliz de haberse librado de ella.

—Felicísimo.

Vació un vaso de vino y empezó á comer; pero viendo que Pietro no le imitaba, exclamó bromeando:

# Edición especial de Alcoy

En breve las «Hazañas de un cura».

## Política práctica

«El Imparcial» ha emprendido una campaña muy simpática, que quisiéramos verla secundada por toda la prensa. Dice el mencionado colega que las circunstancias porque atravesamos, imponen á los Gobiernos el deber de reducir en todo lo posible los gastos del Estado, en todo aquello que pudiera calificarse, si no de despilfarro, de inutilidad.

Desgraciadamente, nuestra administración, en términos generales, es cara y mala. Pegados al Presupuestos, viven millares de españoles, que no diremos que cobren pingües sueldos, pero sí importantes retribuciones que no corresponde en manera alguna al trabajo que prestan.

Si nuestras oficinas públicas se montasen como las particulares, aun pagando mucho mejor que hoy se hace á los empleados, se podrían obtener unas economías de muchos millones de pesetas, y esas economías aún podrían aumentarse con la simplificación de nuestros procedimientos administrativos.

Una de las obras mejores que podrían hacer los Gobiernos, es la reorganización de nuestra administración pública, á base de no retribuir más que al que verdaderamente presta un servicio.

Esta sería una verdadera obra de regeneración que rehabilitaría á nuestros

políticos á los ojos del país, el cual ha perdido la fe en todos los partidos, lo mismo los blancos que los negros, pues la administración provincial y municipal, en manos muchas veces de esos partidos de oposición que en mítines y artículos periodísticos han hecho alardes de organización y moralidad, dieron prueba palpable de que el desbarajuste administrativo no es patrimonio de conservadores y liberales, sino que alcanza igualmente á jaimistas y republicanos.

Y mientras no se llegue á una obra regeneradora en dicho sentido, no es posible pensar en que cambien las circunstancias de vida del pueblo español.

Lea usted todos los días

ALICANTE OBRERO

## Alcoy al día

### Desgracia

Bautista Puig Barrachina de 19 años habitante en la calle de San Mateo 42, ha sido curado en la Casa de Socorro y reducidos los dedos índice, articular y desarticulación del meñique de la mano derecha, desgracia ocurrida en la máquina de Ricardo Terol.

Después de curado en dicho establecimiento fué conducido al Hospital por los de la Cruz Roja.

### Otra

También ha sido curado en la Casa

de Socorro por accidente del trabajo, el obrero Bautista Botella Marin de 16 años habitante en Sta. Bárbara número 10, por una herida que presenta en la mano derecha producida por un telar mecánico.

### Anuncio

Se desea adquirir una máquina para la confección de género de punto, que esté usada, pero que funcione con perfección

Se desea que con ella se puedan hacer toda clase de géneros, y puede adquirirse á plazos ó al contado.

Darán razón: S. Mauro, 6 — Alcoy.

En breve las «Hazañas de un cura».

## Por teatros y cines

### Sociedad «La Mercantil»

El martes debutará en esta sociedad la popular y bella canzonista Consuelo Durán procedente de los principales teatros de Barcelona.

### Teatro Circo

Siguen proyectándose las películas de gran interés y largo metraje, «La llave maestra» y «El misterio del millón».

## DINERO

Imprenta y sellos caucho consultando precios en la acreditada casa de

MANUEL LOPEZ ORTEGA

(HIJOS)

APARTADO 171, MADRID

Tipografía Obrera

al llamamiento á las armas que se les ha dirigido, y que no participarán de una guerra fratricida.

Han teleografiado en este sentido al Rey Fernando.

Gran sortido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

## Salón Moderno

Siendo la actual guerra el asunto que más preocupado tiene al mundo entero, la empresa de este popular y espacioso cine, ha contratado con la importantísima casa Patheés, Freres, primera en el arte cinematográfico, la serie de su importante é interesantísima revista «Apuntes de la guerra actual», las cuales se proyectarán los lunes, miércoles y viernes de cada semana, juntamente con otras películas de asuntos dramáticos, cómicos, policíacos, trágicos y altas comedias, todos ellos interesantísimos y emocionantes, que han de ser del agrado del público.

Para mañana miércoles esta anunciada la serie número 1, juntamente con la gran joya cinematográfica de grandioso arte «El abolengo» con otros dos importantes estrenos.

Esta noche estrenó de «La hermana del presidiario», gran comedia dramática de producción americana y á petición del público la interesante banda en cuatro partes, «El rey de los filibusteros», que tan extraordinario éxito alcanzó en su estreno.

—¿No tienes apetito tú? Apuesto que echas de menos

á Francesca.

Pietro sonrió ferozmente.

—¡Estaría loco! ¡Ya veis qué caso hizo de mí!

—En esto, tienes razón. Si supieras con qué desprecio te ha tratado en público!

—No he perdido una palabra—añadió Pietro mirando á Oscar fijamente.

—¿Por qué me miras?

—Por nada, quería observar qué hay de particular en usted para que mi mujer haya perdido la cabeza.

—Tonto—dijo Oscar entre burlón y altanero,—tú no conoces á las mujeres, y sobre todo, no conociste á la tuya, ¿Crees que te había sido siempre fiel?

—Si—contestó Pietro,—fui tan ingenuo que creí por mucho tiempo que Francesca no sintiese por usted más que un amor maternal. ¿Podía yo suponer todo el conjunto de infamias y bajezas que es unia? Y además ella tenía veinte años más que usted y podía yo, honrado, imaginarme su otro indigno proceder?

Oscar continuaba riendo y bebiendo.

—Te lo repito por tercera vez, ¡eres un estúpido! Francesca no hubiese hecho caso de mí si tu hubieras